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1. Загальна інформація 
Назва дисципліни Методологія та організація наукових досліджень 

Викладач Новосьолов Олександр Васильович 

E-mail викладача alexandr.novosiolov@pnu.edu.ua 

Формат дисципліни Очний/заочний 

Обсяг дисципліни 3 кредити ЄКТС, 90 год. 

Посилання на сайт дистанційного 

навчання 

https://test-d-

learn.pnu.edu.ua/course/subscription/through/url/94cce

6be42bcd91714a0 

Консультації Згідно з графіком консультацій 

2. Анотація до навчальної дисципліни 

Вивчаючи курс «Методологія і організація наукових досліджень», студенти одержать 

інформацію про науку, її роль у розвитку природи, суспільства, набудуть навиків і умінь 

проведення досліджень, роботи з науковими та науково-популярними джерелами, відбору 

і аналізу інформації, формулювання цілей і завдань дослідження, узагальнення наукової 

інформації, написання курсових, дипломних і магістерських робіт, статей та робити певні 

висновки і рекомендації. 

3. Мета та цілі навчальної дисципліни 

Основною метою курсу є грунтовне вивчення студентами теоретико-методологічних основ 

наукового дослідження, ознайомлення з процесом наукового пізнання i творчості, 

оволодіння комплексною методикою самостійного наукового дослідження в галузі 

туристичних наук зокрема. 

Вивчення курсу надасть можливість студентам набути умінь i навичок науково-дослідної 

роботи. 

Завдання курсу полягають у: 

- ознайомленні студентів з теоретико-методологічними засадами сучасної науки, її 

понятійно-термінологічним апаратом, особливостями процесу наукового пізнання, 

основними методами та засобами наукового дослідження, вимогами до оприлюднення, 

оформлення та апробації результатів наукового дослідження; 

- опануванні студентами теоретичного i методичного матеріалу та закріпленні його на 

практичних i семінарських заняттях, формуванні умінь i навичок самостійного наукового 

дослідження; 

- відпрацюванні умінь i навичок щодо складання програми дослідження, підбору 

інформаційних джерел, вибору методики i методів, узагальнення результата та оформлення 

матеріалів дослідження, публікації та апробації основних положень самостійної науково-

дослідної роботи студентів; 

- закріпленні набутих знань, умінь i навичок щодо методики дослідження, 

узагальнення результата обстежень, написання автореферату, звітів НДР, оформлення 

наукових впроваджень. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен знати: 

- загальні принципи і підходи до наукових досліджень; 

- методологію наукових досліджень; 

- понятійно-термінологічний апарат; 

- специфіку економічних досліджень; 

- інформаційні системи наукових досліджень; 

- ринок науково-технічних розробок; 

- основи авторського права; 

вміти: 

- застосовувати методику наукових досліджень; 

- оцінювати ризики та економічну ефективність науково-конструкторських робіт; 
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- проводити наукові дослідження; 

- впроваджувати наукові дослідження; 

аналізувати та узагальнювати результати наукових досліджень в формі статтей, курсових 

робіт, випускних кваліфікаційних робіт. 

4. Програмні компетентності та результати навчання 

Компетентності:  

ЗК2. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

ЗК3. Здатність до аналізу, оцінки, синтезу, генерування нових ідей. 

ЗК 6. Здатність до проведення досліджень на відповідному рівні. 

СК1. Здатність застосовувати науковий, аналітичний, методичний інструментарій, 

використовувати міждисциплінарні дослідження аналізу стану розвитку глобальних та 

локальних ринків готельних та ресторанних послуг для розв’язання складних задач 

розвитку готельного, ресторанного та курортного бізнесу. 

СК 11. Здатність до самостійного опанування новими знаннями, використання 

інноваційних технологій у сфері готельного, ресторанного та курортного господарства. 

СК 12. Здатність інтегрувати знання та розв’язувати складні задачі готельно-ресторанної 

справи у мультидисциплінарних контекстах, у нових або незнайомих середовищах за 

наявності неповної або обмеженої інформації. 

Програмні результати навчання:  

ПРН 2. Вільно володіти українською мовою при обговоренні професійних питань,  

дослідженнях та інновацій у сфері готельно-ресторанного та курортного бізнесу. 

ПРН 3. Розробляти, впроваджувати та застосовувати сучасні методи оцінювання 

ефективності впровадження інновацій в готельно-ресторанному та курортному бізнесі. 

ПРН 6. Відшуковувати необхідні дані в науковій літературі, базах даних та інших джерелах,  

аналізувати та оцінювати ці дані, систематизувати й упорядковувати інформацію для 

вирішення комплексних задач професійної діяльності. 

ПРН 10. Здійснювати дослідження та/або провадити інноваційну діяльність з метою  

отримання нових знань та створення нових технологій та видів послуг (продукції) в сфері  

готельно-ресторанного та курортного бізнесу та в ширших мультидисциплінарних 

контекстах. 

ПРН 13. Здатність систематизувати і оформляти результати наукових досліджень у різних  

формах наукового викладу дослідницьких матеріалів. 

ПРН 17.  Зрозуміло і недвозначно доносити власні знання, висновки та аргументацію до 

фахівців і нефахівців, зокрема до осіб, які навчаються. 

5. Організація навчання 

Обсяг навчальної дисципліни 

Вид заняття  Загальна кількість годин 

лекції  16/6  

семінарські 14/4  

самостійна робота  60/80 

Ознаки навчальної дисципліни 

Семестр  Спеціальність Курс 

(рік навчання) 

Нормативний / 

вибірковий 

1 241 «Готельно-

ресторанна справа» 

1 Нормативна 

Тематика навчальної дисципліни 

Тема 

 

кількість год. 

лекції заняття сам.роб. 

1 Історія становлення та розвитку 

наукиСуть наукового пізнання і 

знання. Етапи становлення і розвитку 

2 2 8 



науки. Структурні елементи науки, їх 

характеристика. Наукознавство як 

система знань. 

2 Наука як система знань Суть і види 

науково-технічної інформації. Видова 

структура наукових документів. 

Методи пошуку і збору наукової 

інформації. Аналіз та інтерпретація 

інформації. Організація роботи з 

науковою літературою. 

2 2 7 

3 Організація науково-дослідної роботи в 

Україні. Наукова етика та наукова 

доброчесність.  

Структура організацій, які формують 

науку України. Особливості роботи 

наукового колективу. 

Основні риси працівника науки. 

Робоче місце і робочий день 

науковця. Етичні норми і цінність 

науки. 

2 2 8 

4 Основи методології науково-дослідної 

діяльності. Умови успішного 

виконання студентської науково-

дослідної діяльності. Методика 

постановки й проведення науково-

дослідної роботи студентів у 

навчальному процесі. 

2 --- 7 

5 Основні методи наукових досліджень та 

їх характеристика. Поняття методології 

та методики наукових досліджень. 

Методологія теоретичних 

досліджень. Основи методології 

досліджень емпіричного рівня. 

Пізнавальні прийоми й форми 

наукових досліджень. Поняття 

наукового методу та його основні 

риси. Система методів дослідження. 

2 2 8 

6 Вибір, етапи та економічнаефективність 

наукового дослідження Вибір напряму 

наукового соціально-економічного 

дослідження. Основні етапи 

проведення наукових соціально-

економічних досліджень. Поняття, 

види й етапи соціально-економічного 

дослідження. 

2 2 7 

7 Методика підготовки і оформлення 

курсових, дипломних та магістерських 

робіт. Поняття,загальна 

характеристика і вимоги до курсових 

і дипломних робіт. Основні етапи 

підготовки курсових та дипломних 

робіт. Структура та технічне 

2 2 8 



оформлення курсових та дипломних 

робіт. Підготовка до захисту та захист 

курсової та дипломної роботи. 

Магістерська робота: поняття та її 

підготовка. Оформлення результатів 

наукової роботи. Оформлення 

замовлення на практичні розробки. 

Усна передача інформації про наукові 

результати. 

8 Інформаційне забезпечення наукової 

роботи. Опрелюднення результатів 

дослідження. Науково-метричні бази.  

2  7 

Заг: 16 14 60 

6. Система оцінювання навчальної дисципліни 

Загальна система 

оцінювання курсу 

Оцінювання здійснюється за національною та ECTS шкалою на 

основі 100-бальної системи. 

(п. 8.3. Види контролю «Положення про організацію освітнього 

процесу та розробку основних документів з організації освітнього 

процесу в Прикарпатському національному університеті імені 

Василя Стефаника» (Наказ ректора № 417 від 03.07.2023 р.). 

Загальні 100 балів включають: 

50 балів – поточний контроль (семінарські заняття), 

20 балів – тестовий контроль, 

30 балів – підсумковий тестовий контроль (екзамен) 

Вимоги до письмових 

робіт 

Робота виконується на певну тему обсягом не більше 2 сторінок і з 

вказанням використаних джерел 

Семінарські заняття Оцінюються у 10-бальній шкалі 

Умови допуску до 

підсумкового контролю 

Здобувач освіти вважається допущеним до семестрового контролю 

з дисципліни, якщо він виконав усі види робіт 

Підсумковий контроль 

(екзамен) 

Відбувається вигляді підсумкового тестового контролю 

7. Політика курсу 

Письмові роботи Робота виконана на певну тему обсягом не більше 2 сторінок, 

оцінюється у стобальній шкалі 

Академічна доброчесність Атмосферу довіри, взаєморозуміння, взаємоповаги потрібно 

будувати щоденно. Політика ректорату спрямована на академічну 

доброчесність, прозорість та законність діяльності. Задля цього 

розроблено та впроваджено «Положення про запобігання 

академічному плагіату та іншим порушенням академічної 

доброчесності у навчальній та науково-дослідній роботі здобувачів 

освіти Прикарпатського національного університету імені Василя 

Стефаника», «Положення про Комісію з питань етики та 

академічної доброчесності Прикарпатського національного 

університету імені Василя Стефаника», «Кодекс честі 

Прикарпатського національного університету імені Василя 

Стефаника» і опубліковано їх на сайті. В університеті академічна 

доброчесність передбачається за замовчуванням. Це означає, що всі 

здані роботи є результатом вашої розумової праці та творчості. 

Якщо ви подали роботу когось іншого, повністю або частково, без 

належного цитування, завдання буде оцінене в 0 балів (без права 

перездачі). 

Відвідування занять Усі студенти, незалежно від форми навчання, зобов’язані 

відвідувати аудиторні заняття і проходити всі форми поточного та 

підсумкового контролю. 



Відпрацювання пропущених занять відбувається у перший день   за 

графіком консультацій викладача з навчальної дисципліни, за 

винятком поважної причини у студента (документальне 

підтвердження) згідно «Порядку організації та проведення 

оцінювання успішності здобувачів вищої освіти Прикарпатського 

національного університету імені Василя Стефаника (п.4)». 

Додаткові бали виставляються під час семінарських занять за участь 

у Kahoot, участь у конференції з відповідною тематикою, роботі 

студентських наукових гуртків чи участь в олімпіадах, конкурсах 

тощо відповідно до «Порядку організації та проведення оцінювання 

успішності здобувачів вищої освіти Прикарпатського 

національного університету імені Василя Стефаника». 

Неформальна освіта Є можливість отримати додаткові бали, пройшовши онлайн-курси 

на платформах Prometheus, Coursera, EdEra, які мають 

узгоджуватися попередньо з викладачем відповідно до «Положення 

про визнання результатів навчання, здобутих шляхом неформальної 

освіти, в Прикарпатському національному університеті імені 

Василя Стефаника». 

8. Рекомендована література 

1. Бориченко К. В., Гудзь А. О., Панфілов О. Є. Методологія та організація наукових 

досліджень: навч.-метод. Посіб. Одеса: Фенікс, 2022. 48 с 
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Курортна справа (самостійна робота студентів): Навчально-методичний посібник / 

За ред. проф. В.М. Клапчука / Факультет туризму, ДВНЗ «Прикарпатський 

національний університет імені Василя Стефаника». Івано-Франківськ: «Фоліант», 
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3. Данильян О. Методологія наукових досліджень: підручник. Харків: Право, 2019. 368 

с. 

4. Медвідь В. Ю., Данько Ю. І., Коблянська І. І. Методологія та організація наукових 

досліджень (у структурно-логічних схемах і таблицях): навч. посіб. Суми: СНАУ, 

2020. 220 с. 

5. Методологія наукових досліджень Навчально-методичний посібник / автори: 

Котловий С.А., Павлик Н.П., Сейко Н.А., Ситняківська С.М. Житомир: Вид-во ЖДУ 

ім. І. Франка, 2023. 89 с. 

6. Новосьолов О. В. Методологія та організація наукових досліджень: навчально-

методичний посібник. Івано-Франківськ: Видавець Кушнір Г. М., 2017. 101 с. 
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